Controle de Mathématique (A)

Correction.

EXERCICE 1

1) On dérive la fonction définie par f(z) = cos(x) :
f'(x) = —sin(z)
2) On dérive la fonction définie par f(z) =3z + 2 :
fl(x) = 3x1+0
= 3
3) On dérive la fonction définie par f(z) = 2° + 72° + 1 :
fllz) = 52" ' +7x32° 140
= ba'+212°
4) On dérive la fonction définie par f(z) = z*y/x en utilisant la formule de dérivation d’un
produit : (u x v)" = v'v 4+ wv'.

fla) = 4I+%

= 4x3\/5+x3(\/5)2m
= 452°\/x

car x >0 donc z = (/)?

: : : x® + 2 + 2 . o
5) On dérive la fonction définie par f(z) = ————— en utilisant la formule de dérivation d’un
23 +3x+1
, w\'  u'v—u
quotient : <—> =
v v

(22 +2) x (2° + 30+ 1) — (22 + 22+ 2) x (322 + 3)

(23 + 3z + 1)?
221 + 622 + 22 + 223 + 62 + 2 — (32 + 322 + 62° + 62 + 622 + 6)

(23 + 3z + 1)?
—at — 4 =322+ 20— 4

(@3 + 32 + 1)2

f'@) =

EXERCICE 2

Soit f la fonction définie sur [—2;1] par f(z) = 32° + 62° — 1
1) a. Calcul de la dérivée : f'(z) =3 x 3% +6 x 22 — 0 = 92% + 12z.
De plus, 9x(z + %) =9z x T + 9x X % =922 + 122 = f'(x).
b. Résolution de I'inéquation f'(z) >0 :
Puisque f'(z) = 9z(x + §)’ nous allons étudier le signe de chacun des facteurs :
T+ 1 20<—=ux2> A ;

De plus, 92 > 0 lorsque =z > 0.
On a donc le tableau de signe suivant :



2 1 0 1
’ 3
9z — ‘ — +
4
rHo| - 0+ +
flo)| + 0 - +
4
Donc les solutions de I'inéquation sont les x € [—2; _§] U [0; 1]
c. Tableau de variation de la fonction f.
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2) Tableau de valeurs (résultats arrondis a 0,1 prés) :

z [-15 [-1]-05]0]05]1
F@) | 24 [2]01]-1[09]38

3) Plagons les extrema de la fonction f, et les points donnés dans le tableau de valeurs, puis
tragons la courbe représentative de f dans un repére orthogonal ;

| I 1 o 1 |
I I 1 I 9 1 |
-2/ -1'5 h -0.\% ° '

4) Graphiquement, les solutions de I’équation f(x) =0 sont x = —1,92; x = —0,46 et x = 0, 38.



